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A kéziratok i szerkeiriltéghez küldendők. 
Kéziratok vínneh nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Az urnák előtt.
Köztársaságunk választói ma is­

mét az urnák elé járulnak, hogy 
polgári kötelességük gyakorlásával 
hitvallást tegyenek érzelmeikről s 
irányt szabjanak a köztársaság ha­
jója kormányzásának.

A nagy csata sorsa ma dől el. 
Heteken keresztül lobogtak a tábor­
tüzek a harcmezökön, a szónoki 
emelvények körül; elveket, politikai 
hitvallásokat hirdettek a szónokok 
természetesen most is, de még soha 
sem hangzott el annyi szép Ígéret 
a szlovenszkói magyarok felé, mint 
az elmúlt napok választási kampá­
nyában. Azonban a magyarok ezt 
már megszokták, hogy amint egyik 
politikai vezetőnk Léván mondotta, 
az emberek soha sem füllentenek 
annyit, mint esküvő előtt, vadászat 
után és képviselő választások előtt.

A falvak lakóssága, tehát a szlo­
venszkói magyarság többsége ő- 
szinte lelkesedéssel köszöntötte a 
magyar pártok és a szepesi német 
testvérek választási közösségét, az 
egyszerű vidéki nép megértette az 
idők parancsoló szavát. De a válasz­
tási egység megteremtése nem csu­
pán anyagi előny, a választási költ­
ségek fele részének megtakarítása 
révén, nem csupán hatalmas erkölcsi 
előny, mely az egymásra találás 
öröme fölött lobog, hanem olyan 
gyakorlati előny is, amely a ma­
gyarság parlamenti erejét is meg­
erősíti.

Ugyanis választási törvényünk 
olyan formán van készítve, hogy az 
leginkább csak a nagy pártoknak 
kedvez, mig a kisebb pártokat hát­
térbe szorítja. Egyébként a magyar 
választói kerületekben még a válasz­
tási arány szám is nagyobb, mint 
másutt, itt tehát egy mandátum el­
nyeréséhez amugj' is jóval nagyobb 
szavazatszám szükséges, mint más­
utt, de különösen a II. és III. skru- 
tiniumban, a maradék szavazatok 
kiosztásánál azokat a pártokat ve­
szik elsősorban számításba, amelyek 
a legtöbb szavazatot érték el.

A II. és III. skrutiniumban tehát, 
midőn pedig a mandátumoknak leg­
alább is a fele kerül kiosztásra, 
azok a pártok jutnak további man­
dátumhoz, amelyek a legnagyobbak 
sorába tartoznak.

Az autonómista választói szö­
vetség, amelyben a kér. szoc. párt, 
magyar nemzeti párt és a szepesi 
német párt foglal helyet, tehát a 
skrutiniumbeli előnyöket is biztosí­

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.
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tani tudja a maga részére azáltal, 
hogy megmenti a magyarság s az 
autonómista választói szövetség sza­
vazatait az elforgácsolódástól.

Ma az urnák előtt minden ma­
gyar ember úgy éljen állampolgári 
jogával és kötelességével, hogy lel­
kiismerete ne érezzen nyugtalansá­
got cselekedete miatt s a szloven­
szkói magyarság s ennek politikai 
célkitűzéseivel, az egész itteni ősla­
kosság nemzeti érdekeit szolgálja 
szavazatával.

• Hol az állampolgársági 
bizonyítványod ?<

Régebben azzal állták el az embernek az 
útját, „Pénzt vagy életet!“ Az u'onállás most 
is megmaradt, vagy még gyakoribb lett, csak 
a felszólítás változott meg, amellyel mellünk­
nek szegeik a revolvert. „Állampolgársági bi­
zonyítványt, vagy életet 1“

Minden kornak meg van a maga őrü­
lete Egyszer a szentföld vissza vétele, majd 
a törökök Európából való kiűzése ; az egész 
életünket fe'duló vallási harcok: a 18. szá­
zad végén a szabadság nevében milliók légyil- 
kolása ; a legutóbbi évtizedekben a mérhe­
tetlen pénz és hatalomvágy és igy tovább. 
Mostani napjainkban is dühöng egy ilyen rög­
eszme : az állampolgársági bizonyítvány.

Balgán azt hittük, hogy elmúlt már a 
középkor, amely guzsbakötötte az embereket 
és a szabad mozgást. Azt gondoltuk, hogy 
leomlottak az elnyomás, a sötétség várfalai 
és a kapuknál nem állnak többé alabárdosok, 
kik írást, „Pasirseint* követelnek minden jövő­
menőtől. Azt hitiük, hogy az ilyen hivatalos 
személyek már csak a történelemben van­
nak, vagy múzeumokban, ahová ruhájuk és 
alabárdjuk került. Azt hittük szabad országok 
állampogarai vagyunk, akik előtt nincsenek 
sorompók igazoltatások, vallatások; akik oda 
mennek ahová jól esik és azt tesznek, amit 
akarnak, természetesen a törvény keretein 
belül és a közérdek megbántása nélkül.

De nagyot csalódtunk 1 Ha valaha volt, 
még csak most van igazán középkor I Az 
öregasszonyokat boszorkányokként ugyan 
nem égetik meg, de nagyobb lelki sötétség, 
rémesebb bagolysuhogás, több korlát és ti­
lalomfa, több alabárdos, szörnyűbb ember- 
kinzás sose volt, mint most van

Ma nemcsak a kapuknál állanak alabár­
dosok, de minden lépésünknél Megfigyelik a 
ruhánkat, megnézik, hogy mit eszünk és még 
álmainkat is felügyelik.

A mindenütt követelt állampolgársági bi­
zonyítvány : Ez a mai kor fixa ideája. A mi 
rossz szellemünk, a mi végzetünk, megkese­
rítünk és megölőnk. Születni nem elég, mert 
domovsky Üst nélkül nincs élet. Nélküle egy 
lépést sem tehetünk. Követ, mint az árnyék. 
Ránk fekszik, mint a halál gondolata Nél- 
kü e nem keresztelnek óvodába, iskolába fel 
nem vesznek, diplomát nem szerezhetsz, hi­
vatalt nem vállalhatsz, még újságárus sem 
lehetsz, meg nem házasodhatsz, e1 nem vál­
hatsz, ha az autó alól az utcán felszednek, 
a kórházba nem vihetnek ha megőrülsz, a 
tébolydában el nem helyezhetnek, ha veszett 
kutya meg mar, Prágába nem kü'dhetnek, a 
szomszédba sem utazhatsz, sőt nélküle még

A hirdetéseket, elöflsetéaeket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI Ó8 TÁRSA.

meghalnod sem tanácsos, mert örököseid 
könnye átokká válik a sok kellemetlenség 
miatt, amely illetőség nélküli eltemetésed és 
mennybe menni akarásod miatt szakadt a 
nyakukba. Meg aztán nem is pihenhetsz 
nyugodtan, mert nem tudni, mikor rendelik 
el a ho'tak illetőségének a felülvizsgálatát és 
48 órai határidővel mikor utasítanak ki a 
temetőből Ma állampolgárság nélkül csak 
adót lehet fizetni.

Tudjuk mi, hogy mindenkinek tartozni 
kell valahová. Egy családba, egy községbe, 
egy országba És ezt a hová tartozást alka­
lomadtán igazolni is kell. De ami ná'unk 
megy az állampolgársági és illetőségi bizo­
nyítvánnyá', az már több a soknál. Életünk 
örökös rettegés. Nincs egy nyugodt percünk. 
Sose tudni, mikor zudul ránk a veszedelem, 
mikor állja utunkat, vagy mikor zörget be 
hozzánk a félelmetes alabárdos a domovsky 
üstért.

Mikor jön már el a megértés ideje. Mikor 
szűnnek meg már az illetőségi zaklatások ? 
Mikor hozza már meg a nemzetgyűlés azt 
az észszerű és emberséges törvényt, amely 
kimondja, hogy mindazok, akiket a fordulat 
itt talált csehszlovák állampolgárok, akiknek 
joguk van itt élni és a létéit folyó harcban 
minden megengedett eszközt felhasználni.

Ma az a helyzet, hogy a domovsky üst 
teljesen elérhetetlen valami I Ma könnyebben 
fel lehet üzenni a Marsba és hajdanában 
könnyebben lelehetett vágni a hétfejű sár­
kányt, mint most itt ná'unk egy illetőségi 
okmányt beszerezni.

A Miatyánkot maholnap ki kell bővíteni 
és így imádkozni:

Add meg a mi mindennapi kenyerünket 
és az állampolgársági bizonyítványunkat. . . 
Ámen . . .

Béke és kultúra.
Szünet nélkül harci zaj zavarja meg a 

világ csöndjét. Nem mű ik el egy év sem 
úgy. hogy a világ összes táján elnémulnának 
a harci kürtök s mindenütt a békés munka 
hintené áldásait az emberiségre. Oroszország 
és Kína határán szenvedélyes mozgás hirdeti 
a lázongó emberi lélek féktelenségét és Mand­
zsúria sikjait is megöntözte immár az elesett 
ártatlan harcosok piros vére. És bármi kis, 
jelentéktelen össszecsapásról is legyen szó, 
legyen az bármilyen nagy vagy kicsiny or­
szág, amely égő csóvájával az alig hogy el­
nyert és féltékenyen őrzött béke könnyen 
lángra lobbanó olajága felé hajlik, mégis érez­
teti .hatását és megborzasztja a véres világ 
háborúból nemrég kikerült vén Európa ide­
geit is.

Örömmel, megelégedéssel szemléljük a 
keserves világháborút végig szenvedő Európa 
érzékenységét, mert az a legbiztosabb jele 
annak a fogékonyságnak, amelyet egyrészt a 
háború keserves tapasztalata és másrészt év­
századok kultúrája ereinkbe öntött. A művelt 
lelki életet élő, az egyéni érzésekkel biró mo­
dern ember, akinek iszonyú vértengeren ke­
resztül kellett gázolnia, hogy a várva várt 
békét elérje, sokkal érzékenyebb és ezek ide­
gei is jobban reagálók úgy az anyagi, mint 
a szellemi tünetek befogadására és megérté­
sére, mint a formák falábain álló és a for­
mák szerint élő emberek idegei. Ez a ku'tura 
hatása. És amint az egyes embernél megta­
láljuk ezt az idegekre irányuló kulturhatást, 
éppen úgy megtaláljuk azt a kulturnemzetek 
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életében is. A háború rettenetes gyötrelmei, 
erkölcsi és gazdasági rombolása a kultúra 
haladásával és a nemrég harcmezükön szer­
zett keserű tapasztalatokkal oly annyira nyil­
vánvalóvá vált, hogy a művelődés csiszoló 
korongja mellett á'ló nemzetek mindegyike a 
legnagyobb áldozatra is kész, hogy a kultúrá­
nak ezt a leggyilkosabb ellenségét távoltartsr.

A művelődés lépcsőfokán eddig a leg­
magasabbra jutott európai nemzetek ku'lur- 
államiságuk dacára is világháborút gyújtottak 
egymás között, e nagy háború mindenki előtt 
ismeretes, szinte kiheverhetetlen anyagi és 
véráldozatba került mindegyik hadakozó fél­
nek, ezért ma Európa államai minél jobban 
és jobban arra törekednek, hogy a háborús 
viszályt elkerüljék. Európát a ku'tura is hat 
hatósan támogatja békés törekvéseiben, mert 
minél jobban terjed a műveltség, annál job­
ban lobog az emberek lelkében a béke lángja. 
Ez különben gazdasági szempontból is köny- 
nyen érlhető, Az a nép, amely a művelődés­
nek, a haladásnak eszközeit fölhasználja, eze 
két az eszközöket nem heverted parlagon, 
hanem gazdasági erejének, tőkéjének hatal­
mát olyan formán értékesíti, hogy kincseket 
halmoz fel országában a ku'turfej'ődés által 
nyújtott előnyök kihasználására. Ezek az ér­
tékek, ezek a kincsek annál hatalmasabbak, 
annál értékesebbek, minél nagyobb mértékben 
veszik igénybe a haladó kor nyújtotta elő­
nyöket, vagyis minél magasabbra jutnak a 
kultúra lépcsőin. De nem pusztán anyagi, de 
kiszámíthatatlan szellemi tőke is felhalmozó­
dik a művelt nemzetek országhatárain belül 
és igy nagyon érthető, ha ezek a kincses 
nemzetek védik kincseiket és körülbástyázzák 
azokot a béke sziklaváráva1.

És mikor mindezt elismerjük, amikor 
tudjuk, hogy Európa művelt nemzetei mind­
annyian ismerik a béke kiszámithatatlan érté­
két, önkénytelenül is előtérbe kerül a kérdés, 
miért nem törekszenek egyformán igazi, áhi- 
tatos békeérzéssel egymáshoz köze'edni, egy 
mást megérteni, a világháború igazságtalan 
terheit közös erővel megszüntetni, egymás 
közötti ellentéteket kiegyenlíteni. A nehezen, 
sok, sok drága tengervérbe, mérhetetlen kin 
csekbe került békét miért nem állandósítják 
a szegény emberiség érdekében ? Erre se ne 
héz felelni. Ez nem jelent mást, mint csupán 
csak azt, hogy még messze, nagyon messze 
állunk a ku'turának attól a fokátó', amelyről 
az emberi szenvedélyeket irányíthatnák. Távol 
állunk attól az ideális ponttól, ahol az egyéni 
érdekek, ahol az állam gazdasági érdekei 
eltörpülnének a kulturális érdekek mellett és 

ahol tisztán belátnák azt, hogy a ku'tura te­
remti nemcsak a művelődési, hanem a gaz­
dasági, a materiális javakat is. Hogy ehhez 
a ponthoz elérkezhessünk, oda beláthatatlan 
idők kellenek. Beláthatatlan idők, mert az 
emberiségnek teljes átváltozása szükséges 
ahhoz, hogy a tömeg altruizmus távolragyogó 
magaslatára juthassunk és ott lássuk az ősz- 
szes művelt nemzeteket, amint megpecsételik 
a világbéke óriási munkáját.

És amig ez elérkezik, amig ez (estet ölt, 
addig a béke csakis nagy áldozatok árán le 
hét támasza a ku'turának. Nagy áldozatok 
árán, amelyektől azonban nem szabad, nem 
lehet visszariadnunk akkor, ha megértjük azt 
az óriási kincse*, amelyet ku'luránk eddigi 
eredményeiben és annak folytonos fejlődé­
sében bírunk.

Hétfajta nő van a világon.
A németek mindig szerettek rendezni, 

I osztályozni és igy nem is meglepő, hogy egy 
német tanár most hét csoportba skatulyázta 
be a gyengébb nem összes tagjait. Különös 
érdekességet ad ennek a női Linné rendszer­
nek az, hogy a tudós az egyes csoportoknál 
megállapította az illetők kedvére éte'eit ir. 
Lássuk tehát a női nem felosztását.

Az első tipus az úgynevezett sportgörl. 
Ez fordul elő a leggyakrabban manapság. A 
sportgörl karcsú, középmagas, barna vagy 
sötétszőke, szürke szeme van öntudatos, de 
nem errogáns. A maga lábán áll, a férfiben 
pajtását látja és nem kacérkodik. Szereti a 
nyerskosztot, a gyümölcsöt, tudományos ala­
pon gyűjt kalóriákat.

A második tipus szintén elég sűrűn for­
dul e'ő. Mint feleség talán még kényelmetle­
nebb, mint a sportgörl. Az igaz, hogy oko­
sabb és igy jobban tud alkalmazkodni. Rend­
szerint magas, izmos, a haja söté', a szeme 
kék, arcvonásai élesek. Nem vidám, inkább 
merengő. Energikus, o’vasott, haj ik a fi'ozé- 
fia felé, de szereti a jó ételeket. Szereti a 
roston sült tournedot spárgával és angol 
szósszá', a gesztenyével töltött libasültet vi­
szont nem szereti. Szívesen eszik roquefortot 
néha megiszik egy-egy pohár pezsgőt. Szoli­
dan öltözködik, néha jó feleség válik belőle, 
de sohasem jó szerető.

A harmadik típusba azok a nők tartoz­
nak, akiket gyermekkorukba aranyos kislá­
nyoknak neveztek. Valamikor ez a hölgy 
hosszú szőke copfot viselt, ma persze bubi­
frizurája van. Arca pirospozsgás, szeme kék, 

alakja kicsi vagy középtermetű, karcsú vagy 
kissé teltebb. Éetvidám és egy kicsit felüle­
tes. Az evés nem tölti b: eeész életét, de 
nagy szerepet játszik nála, ö az a tipus, 
amely a cukrászdába két csésze csokoládét 
és megszámlálhatatlan habostortát fogyaszt. 
Csak az édes likőröket és borokat szereti 
és nagyon szimpatikus feleség

A negyedik típust a filmen Henny Por­
tén személyesíti meg. Ez a nagyvilági hölgy. 
A nagykereskedő, gyáros vagy diplomata tö­
kéletesen reprezentá'ó felesége, aki ügyes, 
kedves és sohasem követ el társadalmi vagy 
etiketthibát. Emelett ideális anya. Gazdag 
férj mellé eszményi feleség.

Ötös szám : mondain nő, akiben vannak 
bizonyos kokotthajlandóságok. Régente sokat 
párbajoztak miatta és ennek nagyon örü'. 
Tud nagyon kedves lenni, de ez a kedves­
sége csak kiszámított. Született szerető, de 
csak addig, amig barátainak van pénze. Raf- 
finált, okos Az evés annyiból játszik ná'a 
szerepet, hogy szeret luxushotelek éttermei­
ben feltűnni. Viharos ifjúság után azért megy 
férjhez, hogy legyen biztos egzisterciája. 
Nem ért a szabályos háztartásvezetéshez és 
nem szeret szabályosan étkezni. Torkoskodik, 
gyakran iszik és néha nem veti meg a mor­
fiumot vagy kokaint, de csak azért, mert ez 
előkelő.

Hatodik tipus : a dolgozó nő. Hiába 
van férjnél, nem akar lemondani a munkáról, 
segítő társa akar lenni férjének Okos, prak­
tikus, lelkiismeretes és amellett kedvessé tud­
ja varázso m az otthonát. Szeret jó és táp­
láló dolgokat enni Igyekszik férje Ízléséhez 
hozzásimu'ni. Tudja, hogy a férjek szivét 
rendszerint a gyomrukon át lehet kormányozni.

A hetedik nötipus Németországban na­
gyon ismert Szőke, kissé n o'ett, szeret szé­
pen öltözködni, kitűnő anya. Büszke rá, hogy 
cseléd nélkül tud háztartást vezetni és hogy 
sok beföttett tesz e'. Nincsenek kedvtne éte­
lei, viszont annál jobban törődik a férje ked­
venc ételeivel. Boldog ha egyszer egy héten 
vendéglőbe mehet a férjéve'. Hosszasan ta- 
nu'mányozza a menüt és bécsiszeletet rendel.

íme, ezek azok a nőtipusok, amelyeket 
a német professzor ismer. Ha vannak olyan 
nők is, akik egyik kategóriába sem sorozha- 
tók, ez nyilván az ő mulasztásuk.

— A lévai Prot. Leány egy let okt. 
31-án, a reformáció emlékünnepén Károlyi­
napot tart vallásos estély keretében a ref 
egyház tanácstermében. Kezdete esti 7 óra. 
Az érdeklődők szeretettel meghivatnak.

A MIG A LEVÉL FÖLDET ÉR.
Játék egy felvonásban. 

Irta: RÉV JÓZSEF.

Folytatás.

Margit: E felejtett bo'dogságról ? Hát 
lehet a boldogságot elfelejteni? Nézze csak 
a mi esetünket. Gondo'ja meg, el tudná-e 
valaha is felejteni az első boldog napunkat, 
mikor, mint első éves jogász, jött ide hozzám 
panaszkodni, — hogy a papa megszidta va­
lami akta miatt és én akkor megvigasztaltam, 
bátorítottam és addig bátorítottam, amig na­
gyon is felbátorodott . . . (Mosolyog.)

Kálmán : És akkor. . először... meg­
csókoltam. Haragszik talán érte ?

Margit: Oh kis csacsi, hát hogy hara­
gudhatnék leány az első csókért, mikor ez a 
legszebb kincsünk, emlékünk marad a bánat­
ban, de a bo'dogságban is Ha majd valaha 
igazán és örökre egymásé lennénk, mikor 
csupa napsugár lesz minden, akkor is a leg­
szebben ez a napsugár fog ragyogni, ez az 
egyetlen, mely nem fakul el soha . . .

Kálmán: (egészen átadja magát az em 
lékeinek, mindenről megfeledkezve, csak em 
lékszik. Margit ajkáról is eltűnik a fájdalom, 
kis lányosán ábrándos, mikor folytatja Kálmán 
szavait.) És aztán másnap reggel, mikor be 
küldték valamiért az irodába, olyan nagyon 
szégyelte magát tőlem, én meg olyan lelke­
sen magyaráztam, olyan bután, hogy hiszen 
nem történt semmi baj, amig . . .

Margit: (m. f.). . amig én is megcsó­
koltam magát, mert meggyőzött, mert olyan 
nagyon . .. nagyon boldogok voltunk akkor,

Kálmán I
Kálmán: És az első bucsuzás, mikor egy 

hónapra felmentem az akadémiára, tanulni, 
vizsgázni. . meg az első viszontlátás a gyö­
nyörű indexszé1, mikor minden tárgyért egy 
csók járt ki . . oh, hogy lehetne valaha is fe 
ledni ezeket a csupa napsugáros emlékeket.. 
verőfényes perceket. . . Emlékszik, mikor az 
első alapvizsga után a nagy eperfa alatt meg­
kértem a kezét, milyen bo'dogan pirult maga 
akkor . . . pedig én már 19, maga IG éves 
volt ... és azóta . . .

Margit : Azóta sem történt semmi más, 
— minthogy boldogok voltunk és magaján­
dékoztuk egymást a legszebb ifjúsággal. A 
lugasban én szavaltam magának azokat a 
költeményeket, amelyeket maga nekem Íro­
gatott.

Kálmán: Én pedig dolgoztam és tanul­
tam magáért, hogy egyszer elismételhessem 
az eperfa alatti lánykérés jelenetet, de most 
már nem négyszemközt... és elérjek min­
dent vele, Margitom ... (a keze után nyúl, 
Margit boldog mosollyal simul hozzá.)

Margit: És meg van győződve róla, hogy 
ennek a jelenetnek a reprize is úgy fog si­
kerülni, mint ahogy a premiére sikerült ?

Kálmán : (rajongó meggyőződéssel.) Oh, 
hogyne I Hiszen ismernek itt engem eléggé, 
sőt talán szeretnek is, de mindenesetre be­
csülnek, ha négy éve itt tartanak. És ha volna 
kifogása a szüleinek, tennének róla, hogy ne 
találkozzunk ily gyakran és ily korlátlanul. 
Remélem, de hiszem is, hogy a boldogsá­
gunknak mi sem áll útjában, mint ahogy 
szentül meg vagyok győződve ennek a mi 

boldogságunknak örökéletében, mélységében, 
végtelenségében. Nem fogok magának gaz­
dagságot adni, eleinte talán a lemondást is 
meg kell szoknunk, de ezek csak bárányfel­
hők lesznek, bárányfelhőkre pedig szüksége 
van a nyárnak, hogy a nap tüze ne perzsel­
jen el mindent . . Oh Margitkám, csodaszép 
lesz a mi eljövendő boldogságunk I

Margit: Mondja Kálmán . . , (hirtelen) 
boldog most ? Így ebben a pillanatban, mint 
az a falevél, mely egy egész nyár veröfényé*, 
boldogságát a lehullás egy pillanatába kon­
centrálja ? Olyan boldog, hogy ezért a pilla­
natért a halált sem tartaná nagy árnak ? (Egé­
szen hozzásimu', lázasan megöleli.)

Kálmán: (remegve) Száz halált sem , . . 
Margitkám . . . (Margit még közelebb hajlik, 
forró ölelés, egy igen igen hoszzu csókra ér 
nek össze ajkaik. Most lépések hallatszanak, 
Margit gyorsan fe'ugrik, mig Kálmán bódul­
tán ülve marad.)

Margit: Kálmán, Kálmánom . . . nem, 
nem birom kimondani.

Kálmán: Mos*, most meg tudnék halni, 
bo'dogan. Ez olyan csók volt, mint az 

első, ez olyan volt, mint a . . .
Margit: (nagyon csendesen, félve, el- 

csuklón folytatja) . . mint az utolsó csóknak 
lennie kel1, kedves barátom, édes jó kis Kál­
mánom ...

Kálmán: (hirtelen öntudatra ébred, na 
gyón fájdalmas meglepetéssel) Margit . . Mar­
gitom . . (Játék, a színészek egyéni tetszése 
és felfogása szerint. A doktorné gyorsan meg­
jelenik.)

(Folyt. köv.J
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Különfélék.

Szerdán este és csütörtökön reggel gyorsan 
terjedt el a városban a hír, amely arrOl szá­
molt be. hogy dr. frommer Ignác, Barsvár- 
megye tb. főorvosa, a lévai orvosi kar nesz­
tora, elhunyt. A hir nem érkezett váratlanul, 
mert Frommer Ignác már régebben beteges­
kedett, de annál inkább váltotta ki az őszinte 
részvét érzelmeit a lévai társadalom legszé­
lesebb köreiben, amelynek egyik legmunká­
sabb tagja volt hosszú évlizedeken keresztül. 
Dr. Frommer Ignác volt az, aki megindította 
a harcot Léván a mindjobban uralkodó tü­
dővész ellen s fáradhatatlan agilitásával életre 
hozta — mintegy két évtized előtt városunk 
egyik áldását — a tüdöbeteggondozó inté­
zetet. Ebben a munkájában segítséget és 
pártfogót talált Lukács Györgyben, a későbbi 
magyar miniszterben. Bokros elfoglaltsága 
mellett időt és fáradtságot szakitott magának 
a városi közélet terén való tevékenységre is. 
Frommer Ignác munkálkodása során királyi 
kitüntetésben is részesült, midőn a Ferenc 
József rend lovagkeresztjét nyerte el. Egyéb­
ként alkalmunk lesz még legközelebb az el­
hunyt munkálkodását bővebben is méltatni. 
— A gyászoló család a halálhirt az alábbi 
jelentésben közli: Dr. Frommer Ignácné sz. 
Simek Jozefin a maga és az egész rokonsága 
nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti, 
hogy hőn szeretett férje, a legjobb rokon és 
nemesszivü emberbarát Dr. Frommer Ignác 
vármegyei tb. főorvos, a tüdőbeteggondozó 
intézet vezető főorvosa, az izr. hitközség sok 
éven át volt elnöke stb, életének 86, boldog 
házasságának £3. évében, a szenvedő em­
beriség érdekében kifejtett hosszú orvosi mű­
ködés után, 1929. év október hó 23. napján 
hosszú szenvedés közepette elhunyt. A meg­
boldogult földi maradványait 1929. év okt. 
bó 25. napján délután 2 órakor kisérjük a 
gyászházból az izr. temetőkertbe utolsó út­
jára. Özv. Hilverth Adolfné szül. Frommer 
Antónia, Frommer Zsigmond testvérei. Nyu­
godjék békében I

— Október 28. A csehszlovák köztár­
saság megalakulásának emlékünnepe alkal­
mából me, a szabadságünnep előestéjén a Vi­
gadóban a járási közművelődési egyesület 
hangversenyt rendez. A csütörtöki tanács­
ülés megbizta az elöljáróságot azzal, hogy a 
múlt évben a lévai intéző biztosi rezeim ál­
tal a nyitrai 7. gyalogezred lobogójára ado­
mányozott szalagot Nyitrán tűzze fel a lo­
bogóra, hogy ha az ezred parancsnoksága 
ezt az aktust az okt. 28 iki ünnepély kere­
tébe netán beillesztené. Ugyanis midőn e so­
rokat Írjuk, a program nincs még megálla­
pítva.

— Egyházmegyei konferenola és 
egyházmegyei ünnepély Nagykalnán. 
A Barsi Református Egyházmegye folyó évi 
november hó 19 én tartja Nagykálnán IV.-ik 
lelkészi- tanitói- presbiteri konferenciáját a 
nagy magyar bibliaforditó Károlyi Gáspár 
születésének négyszáz éves emlékünnepélyé­
vel kapcsolatban. E konferenciára vonatkozó 
esperesi körlevél a gyülekezetekhez már 
szétküldetett; a meghívók a műsorral együtt 
most vannak kibocsájtás alatt. A ünnepi kon­
ferencián az egyházmegye lelkészi és tanitói 
kara, valamint a gyülekezetek presbiterei bi­
zonyára nagy számban foguak megjelenni.

__ Eljegyzés. Kupper Mancit elje­
gyezte Valky Gyula Léva.

__ Eljegyzés. Hornyák Arankát elje­
gyezte Kósa Sándor.

— A Járási hivatali Iparügyi re­
ferensek állandósítása. A kereskedelmi 
és iparkamarák annak idején azt a javas­
latot terjesztették a keresk. miniszterhez, hogy 
a járási hivatalok mellett állandó iparügyi 
előadókat rendszeresítsenek. Ez a kívánság 
elsősorban a kisiparosoktól származott, akik 
állandóan panaszkodtak amiatt, hogy az ipar 
ügyeket több helyen a járási hivatal vala­
melyik fiatal hivatalnokára bizzák, aki a te 
endőkben nem ismeri ki magát s ennek kö­
vetkeztében ezek az ügyek az összes hiva-

talnokok között kézről-kézre járnak. A keres­
kedelmi minisztérium értesitette az érdekelt 
iparszervezeteket, hogy az iparügyi előadói 
helyek rendszeresitéséról szó sem lehet. Az 
iparügyek egy kézben való állandósítása és 
központositása érdekében a járási főnöknek 
van módja megfelelően intézkedni.

— mikor lehet ez egyenesaadók 
leírását kérni ? Az 1926. évi 76 számú 
törvény 276 §-nak 1 pont 2 bekezdése sze­
rint a jogerősen előirt adó teljes vagy rész­
leges leírását lehet kérni, ha a behajtás kü­
lönös és aránytalanul nagy nehézséggel jár. 
Leírható az adó az adózó kérésére akkor is, 
ha az adóhátralék behajtása az adózót anya­
gi létében megtámadja, vagy gazdasági 
romlást idézné elő. Az egyenes adók részle­
ges, vagy teljes leirása, az összes pótlékok, 
tehát községi, járási, tartományi, betegápolási, 
iparkamarai pótadók törlését illetve leszállí­
tását is magukba foglalják. A forgalmi és 
fényüzési adókra ezek a kedvezmények nem 
vonatkoztathatók, mert azokat a pénzügyi 
hatóságok még mindig úgy tekintik, mintha 
azokat a megrendelőtől, megbízóktól, vagy 
vevőktől tényleg beszedtek volna. Azt a kö­
rülmény, hogy az adótörlést, vagy részleges 
leirását, kivételesen szükségesnek látja-e a 
pénzügyi hatóság, a fenforgó körülmények 
alapos vizsgálata után állapítja meg. Azt, 
hogy az adóhátralék behajtása, az adózót a 
gazdasági életében avagy a családja eltartá- 
tásában veszélyezteti, hasonlóképen azt is, 
hogy a hátralék behajtása aránytalanul nagy 
nehézséggel jár, az adózónak kell igazolni. 
A rendkívüli körülmények amelyek a leírást 
lehtővé teszik a kővetkezők : az árak esése, 
nagyobb követelések elvesztése, vagyoni és 
kereseti veszteségek, amelyeket a rendkívüli 
események idéztek elő pl. az értékpapírok 
árfolyam csökkenése, elemi csapások, bale­
set, az adózónak, vagy a családja körében 
előfordult betegségek stb. Hogy az a veszély 
fenforog-e amelyik az adózót a gazdasági 
létében, vagy a megélhetésében veszélyezteti, 
vagyhogy a hátrálék behajtása különös, vagy 
aránytalanul nagy nehézségekkel jár, nem­
csak az adózó adóterheire, hanem az összes 
vagyoni és kereseti viszonyaira tekintettel 
kell elbírálni. Különösen figyelembe kell 
venni az adózónak jelenlegi és jövőbeli vi­
szonyait is, hány tagú családja van, milyen 
módon van a vagyona elhelyezve, mennyi 
forgótőkére van szüksége, mennyi hitelt vett 
igénybe, milyen engedélyt kapott, vagy kap­
hat a hitelezötö1, a hátralék behajtásának, 
vagy be nem hajthatásának esete fenforog-e? 
A kérvények 5 koronás bélyeggel ellátva 
az illetékes pénzügyi kirendeltséghez benyúj­
tandók. Azokat a körülményeket, amelyek az 
adó leirását illetve részbeni elengedését meg­
okolná teszik, a legalkalmasabb községi bi- 

| zonyitvánnyal is igazolni.

— A póttartalékba való utólagos 
besorozás. Az utóbbi napok folyamán szá­
mos kérvény érkezik a nemzetvédelmi mi- 

, nisztériumba besorozott katonák és azok 
hozzátartozói részéről, akik azt kérvényezik, 
hogy az a vegyes bizottságok által a pót­
tartalékba be nem sorozott egyének felett 

' újabb döntést hozzon. A törvény értelmében 
a minisztériumnak ebhez joga nincs, mivel 
a vegyes bizottságok legfelsőbb fokon dön- 

i tenek a póttartalékba való besorozás kérdé­
sében és ezért mindezek a kérvények teljesen 
tárgytalanok. Ugyancsak felesleges a póttar- 

‘ talékba való besorozás utólagos kérvényezése 
is, mivel ebben a kérdésben nem a hadügy­
miniszter illetékes. Az utólagos kérvényezés 
csak akkor jogosult, ha a póttartalékba való 
besorozás feltételei a sorozás után következtek 
be. Ebben az esetben a nevezett körülmé­
nyek bekövetkezésétől számitott tizenöt na­
pon belül kell a kérvényt benyújtani és pe­
dig az első fokú politikai hatósághoz.

— Betegsége miatt megunta az 
•letét, llontbesenyődön Hóra Mihály gaz­
dálkodó revolverrel magára lőtt. Súlyos se­
bével a lévai kórházba szállították. Midőn a 

1 testében maradt golyót műtéttel akarták el- 
: távolítani, arra kérte az orvost, hagyják 

benne a golyót, mert gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt meg akar halni. Másnap ki is 
szenvedett.

— Pénzbírság terhe mellett hajt­
ják be a forgalmi ós fényüzési adókat. 
A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, hogy 
a nagy összegre felszaporodott forgalmi és 
fényüzési adóhátralékokat pénzbírság terhe 
alatt behajtják. Ez a rendelet a túlságosan 
megterhelt iparos és kereskedő osztályokat 
a legnagyobb romlásba dönti. A túlságosan 
magas forgalmi és fényüzési adókat csakis 
a legnagyobb nehézségek árán tudták megfi­
zetni. Az uj rendelkezés tehát katasztrófális 
csapás az adófizetőkre, mert ha az adót 
sem tudták megfizetni, bonnét vegyék a pénzt 
a bírságok megfizetésére ?

— Házaseágszédelgő asztalosse- 
géd. Kiss József lévai nős asztalossegéd 
Nyitrán házasságot Ígért G . . . Erzsébet 
felszolgáló leánynak s az Ígéret alapján össze 
is költöztek lakni. A leány pár ezer korona 
megtakaritott pénzét lassan elköltötték, vé­
gül a férfi a nő tudta nélkül kivett annak 
bankbetétjéből kétezer koronát és azzal fa­
képnél hagyta s visszaköltözött Léván lakú 
feleségéhez. G . . . Erzsébet feljelentésére 
felkutatták a házasságszédelgőt, aki ekkor 
már ezer koronáért ruhát vásárolt magának, 
mig egy ezres bankjegyet munkahelyén a 
deszkák között elrejtve megtaláltak, igy ta­
gadása hiábavalónak bizonyult.

— Mikor osstható a heti beteg­
biztosítási díj ? A népjóléti minisztérium 
most készítette el annak a kormányrendelet­
nek a tervezetét, amely a heti munkásbeteg- 
biztositási dijak oszthatóságának kérdését vég­
leg rendezi. Az uj rendelet szerint a teljes 
heti biztositási dijat kell fizetni akkor, ha 1. 
a munkás a hétnek hat munkanapján dolgo­
zik ; 2. ha csak öt napot dolgozik ugyan, 
azonban oly üzemben ahol rendesen csak öt 
napon át dolgoznak; 3. ha legfeljebb négy­
hetes időszakokban a legfeljebb heti három 
muukanapra terjedő munkaszünet miatt (vál­
tások) hetenként hat napnál kevesebb ideig tart 
a munka; 4. ha a korlátozott üzem heti hat 
napnál kevesebb ideig dolgozik ugyaD, ha 
azonban ez az üzemredukció egymásután 
következő négy hétnél hosszabb ideig tart. 
Az itt felsorolt eseteken kivül a heti beteg­
biztosítási díj napokra is felosztható. A mun­
ka beszüntetése napjáig számítandó ki a 
betegbiztositási dij akkor, ha az alkalmazott 
hét közben kilépett a munkából, vagy a 
munkára alkalmatlanná vált; ha ezek az 
esetek szombaton álltak be, úgy a beteg­
biztositási dijat még vasárnapra is fizetni 
kell. A három munkanapnál hosszabb ideig 
tartó munkaszünetre esedékes biztositási di­
jat a pénztár a bejelentés napjától számitott 
hat napon belül számítja ki.

— ítélet a szerencsétlen tlldl ki­
rándulás ügyében. Múlt év nyarán Sebő 
János bakabányai teherautó-tulajdonos autó­
ján 30 bakabányai kirándulót vitt magával a 
tildi körtefához. Visszafelé jövet a szemé­
lyekkel megrakott teherautó Kálna község 
előtt nekiszaladt az országúti vasúti átjáró­
nál a robogó vonatnak, minek következtében 
hárman meghaltak s többen súlyosan és 
könnyebben megsérültek. Sebó János ellen, 
aki saját maga vezette a halálautót, több­
rendbeli halált okozó súlyos testi sértés mi­
att az ügyészség megindította az eljárást és 
ez ügyben a komáromi törvényszék a múlt 
héten hirdette ki Ítéletét. Sebő Jánost vét­
kesnek találta a szerencsétlenség előidézésé­
ben és ezért 8 hónapi fogházra Ítélte el.

— Autóvezetők garázdálkodása. 
E hó 23-án délelőtt haza felé igyekezett 
kölcsönzött biciklijén egy nádasi ember. 11 
óra tájban a kiskereskényi határban szembe 
jött vele Bát felöl az állami erdőhivatal te­
her autója, mely fát szállított Lévába, ugyan­
ekkor Léva felöl, azaz a biciklisnek hátulról 
jött egy személy autó. A biciklis ezt a sze­
mélyautót nem vette észre, mert nem hallott 
tülkölni s rendesen kitért a teher autónak, 
de vesztére mert a személy autó elütötte. 
Mindkét autó megállt, leugráltak az autókról 
az emberek s kimentették az elgázolt biciklistát 
a személy autó alól, s a személy autó veze­
tője s utasa gratuláltak neki, hogy szeren­
csésen megmenekült, mert t. i. a biciklistá­
nak nem történt baja az ijedtségen kivül, de 
a kölcsön biciklije megrongálódott Az autó
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utasai felültek s elhajtottak, a teherautó szin­
tén folytatta útját. Ez után ért szemtanú a 
helyszinére, ki az egész esetet messziről látta, 
de hiába igyekezett oda, mire odaért már 
csak az ember volt ot', aki kérdésére hogy 
tudja-e az autó számát, azt felelte igen 161-es 
de mikor a belüt- római számot s a sziué’, 
piros avagy fekete, az emberünk azt felelte 
„nem tudom". Erre azt kérdeztük kapott-e 
valamit a megrongált bicikliért?, mint előro 
is sejtettem .nem kapott semmit*. Jó volna 
egyszer már az autóvezetőket sz'goruan 
rendre tanítani s könyörtelenül megrendsza- 
bályozni vigyázatlánságukért, mert más ern- 
bereknak is van joguk az utakon járni, nom- 
csupán autóknak. De jó dolog lenne ha a ható­
ság a falvak lakósait is kioktatná, hogy mi­
képen kell az autók számait feljegyezni, 
mert akkor nem fordulhatna elő hasonló 
eset, s nem uszhatná meg ép bőrrel az el- 
gázolást az autó vezetője, s nem kellene az 
elgázolás hegyibe még anyagi kárt is szen­
vednie a gyanútlan utasnak. Egy szemtanú.

— Gyultogatás bosszúból. Garam 
lökön Tóth Lajos ottani gazdálkodónak a 
pajtája éjszaka kigyulladt és több gazdasági 
épülettel és eszközzel együtt leégett. A kár 
hstvenezer koronára rúg. A csendörség meg­
állapította, hogy a tüzet gyújtogatás okozta, 
a gyújtogató pedig egy 64 éves öregember, 
Bogyó Lajos, aki Tóthnál egyizben mint szolga 
állott alkalmazásban. Bogyó a gyújtogatás 
után megszökött. Körözését elrendelték.

— A lévai központi szálló fejlő­
dése rohamosan nagy lépést tett b uj nagy 
termével egy csapásra városunk legnagysze­
rűbben berendezett közhasználati épületévé 
emelkedett. Jelenleg még egész munkás had­
sereg serénykedik azon, hogy a november 
2-iki maguyitóra az uj terem teljes diszében 
s felszerelve készen fogadja a közönséget, 
amely meglepetve fogja szemlélni, hogy 
aránylag rövid idő alatt mi nőtt ebben a 
kertben. Csorba Jenő mérnök kalauzol s 
szolgál felvilágosítással arról, vájjon mi is 
készül itt ? Meglepő a tágas terem kellemes 
összhatása, melynek északi részében foglal 
helyet a színpad. Mert itt nemcsak mozielő­
adások, hanem mindenféle társadalmi esté­
lyek és szinielőadások rendezésére is elké­
szülnek. A terem befogadó képessége teljesen 
megfelel a helyi körülményeknek, mert 532 
személyre szól. A földszinten 412 ülőhely 
áll rendelkezésre, mig hat földszinti páholy­
ban 24 és a balkonon 96 ülőhely van. A 
színpad a modern épitötechnika szerint ké­
szült, tűzbiztonságáról nagy gondoskodás 
történt, csigalépcső vezet a színpad alját 
alkotó pincébe, ahonnan a szerep'ők a sza 
badba juthatnak ki, igy az esetleges pánikot 
meglehet előzni. A terem főbejárata a jelen­
legi szállodai udvarból nyilik, mig a kijárat 
az ellenkező oldalon, a laktanya felőli részen 
van, ami minden torlódást kizár. A közönség 
kénye mét a legnagyobb mértékben szolgálják 
a tágas helyiségeken kívül az angol higiénia 
technikai berendezések (mosdókkal'. Szintén 
az egészségügyi berendezésekhez tartozik a 
nagyszerű technikai apparátus a levegő vál­
tására, mely állandóan friss levegővel látja 
el a termet. A központi fűtés berendezése 
akként működik, hogy a szinpadon 25° és a 
nézőtéren 20° C. hőmérséklet tartható a 
maximális külső 20° C. hideg mellett. 
Nagyon biztonságosak a gépészeti be­
rendezések helyiségei is, amelyek csak a 
laktanya felöli részről közelíthetők meg s 
teljesen el vannak zárva a közönség részére 
fenntartott helyektől. Egyébként is hót darab 
tűzcsap gondoskodik a tűzbiztonságról a te­
remben. A gépház két vetítőgéppel lesz el­
látva a mozielőadások gyors leporgetésére, 
ami által a közönség türelme nem lesz pró­
bára téve, hiszen a két gép felváltva képes 
minden szünet nélkül a leghosszabb filmeket 
is lepergetni. Nagyjelentőségű a villamos 
berendezés is, amely saját akkumulátor te­
lepével abban a helyzetben var, hogy egy 
esetleges városi villamos üzemzavar esetén 
egy pillanat alatt saját áramát kapcsolhatja 
be, miáltal az előadásban nem lesz zavar 
Az állami telefon állomásokou kívül külön 
házi telefonok állnak rendelkezésre, amelyek 
az igazgatói irodát, a színpad rendezőséggel, 
továbbá a mozi operealur helyiségével kep- 
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csolják össze. Említésre érdemes még, hogy 
minden előadás után alapos tisztogatást vé­
geztetnek a legmodernebb villamos porszívó 
berendezéssel. A város e részének érdekes 
szint fog nyújtani a szálloda homlokzata 
előtt a magasban az úgynevezett Neon vilá­
gítási reklám, amely a világvárosok mintájára 
színes fénysugarakat fog vetíteni az estébe. 
A világítási berendezések egyébként is az 
egész építkezés modern komfortjával vannak 
összehangolva. A szinházterem egy átjáróval 
közvetlen kapcsolatban van az étteremmel 
s ezenkívül váró és dohányzó helyiség áli 
rendelkezésre. A nyár az eddiginél teljesen 
más életet fog hozni, mert a közönség a jö­
vőben már a szabad levegőn, fehér asztal 
mellett nézheti végig itt a mozielöadásokat. 
A közönség egy részo az e célra épített 
emeleti balkonon foglalhat helyet. Az Orient- 
mozgó igazgatója, Slránszky Barnát a már 
leszerződtetett kiváló zenekar részére nagy­
szerű loccsrtzongorát vásárolt s egyébként 
is minden intézkedés megtörtént, hogy a 
november 2 iki esti megnyitó sikeres legyen. 
Ez alkalommal lesz a Volga . . . Volga . . . 
megkapó orosz ballada első bemutatója.

— Véres lakodalom. Lakodalmat ül­
tok Kisgyarmaton Sebők János gazda házá­
nál. Mulatozás közben a legények üdvlövé­
seket adtak le. Egy Dávid Sándor nevű le­
gény szintén részt akart venni ebben a szó­
rakozásban, de mikor revolverét ki akarta 
huzni, a zsebében véletlenül elsült és a go­
lyó az elölte álló Dinnyés Jánost találta, aki­
nek sebosülése súlyos természetű Dávid el­
len gondatlanság címén eljárást indított a 
hatóság.

— Az ujbarsi gyilkossággal gya­
núsított Tyelart szabadlábra helyez­
ték. Tyelár István vadorzót, akit a csend­
őrség az ujbarsi szölőcsősz agyonlövésének 
gyanúja miatt letartóztatott, a komáromi fel- 
söbiróság vádtanácsa szabadlábra helyezte. 
Tyelár és védője kötelezvényt adtak arró* 1, 
hogy Tyelár Ujbars községet nem hagyja el 
a folyamatban levő vizsgálat befejezéséig.

— Kerékpár lopások. Sok ember 
hagyja a kerékpárt őrizetlenül vendéglők, 
vagy üzletek előtt, melyeket ilyenkor gyakran 
ellopuak. Bucska Mihály garamkovácsii muu- 
kafelügyelö is az udvaron hagyta gépét, mig 
a betegsegélyzöben dolgát elvégzi, mire le­
jött, már a kerékpár nem volt ott. Kaciány 
István lévai kömivea kerékpárja a nyáron 
elveszett sz egyik vendéglő elől. A csend­
örség most találta meg Kisóváron Boglyas 
Kálmán szolgalegénynél, aki a lopást beis 
merte.

— Az Apolló-mozgó a választás miatt 
ma szünetet tart. Ehelyett hétfőn kerül elő­
adásra egy lifa sláger-film, Honvágy címer, 
vagy A felizgatott lelkek. Ez a darab az orosz 
forradalomból és az orosz emigránsok életé­
ből ven meritve. A vezetőszerepbeu Mady 
Cristians. Szerdán egy előadásbau, csütör­
tökön este két előadásbar, 6 és fél 9 kor, 
pénteken, mindenszentekkor egy előadásban : 
Mária nővér, a világhirü legújabb Ufa-film 
megy, gyönyörű dráma, melynek lebilincselő 
felvételei Magyarországon készültek. Szomorú 
tragédia emlékét őrzi ez a film. Midőn a 
főszereplő Werner Pittschsu a felvételek 
után hazafelé robogott autóján, szerencsét­
lenség áldozata lett menyasszonyával együtt,

— SIiIub, a nápssera Időjós, közli, 
hogy véleménye szerint november 10—12-ig 
számíthatunk a jelenlegi kedvező időjárásra. 
Ez időpont után feltűnően megváltozik majd 
az időjárás és több helyen havazni fog.

ül fOző-salon Levfoén. S. Wiener 
Mártonfy utca 1 (Uj Jozefcsek ház) mely nov. 
elején nyilik meg, ahol mindenféle lüzö u. 
m. csipc-3zoritók, korzelettek, orvosi elöirás 
szerinti haskötők, egyenestartók, rosztartás- 
bsI biró fiatal leányok számára, melltartók, 
harisnyatartók, mind a legújabb divat sze­
rint és a legjobb kivitelben kaphatók lesznek.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék Bzemüvegekbon, evikkerekben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben Szemüvegek javítása dijtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Kósa József tánctanár tánciskoláját 
november 4 töl Levicén megkezdi.

Október 29-án nyilik meg Levicén 
A nagy Amerikai-Bazár, aki olcsón és elő­
nyösen akar mindenféle Galantaire, rövid, 
bőröndök, kosarak, lámpaáruk, konyhaberen­
dezés, játékszerekben külföldi különlegessé­
geket vásárolni, az látogasson meg minket. 
A mi jelszavunk: „Nagy forgalom, kevés 
haszon*.

Köszönet nyilvánítások.
Hálás köszönetét küldünk mindazoknak, 

kik bőid, halottunkat utolsó útjára elkísérni, 
részvétükkel, virágadományaikkal megemlé­
kezésüknek kifejezést adni szívesek voltak.

Láva, 1929. okt. 24-án.
néh. özv. Dómján Löiincné 

családja.

Mindazon rokonoknak és jó ismerősök­
nek kik felejthetetlen férjem illetve szeretett 
édesatyánk elhunyta alkalmából jól eső rész­
vétükkel bánatunkat enyhíteni és a végtisz­
tességen megjelenni szivesek voltak, ezúton 
fejezzük hálás köszönetünket.

özv. Baitos Lajosné 
és gyermekei.

10587 1929. szám.
Levice város bírája.

i Köszönet nyilvánítás.
A levicei izraelita hitközség vezetősége 

178 Ke 80 fillért küldött be, mint néhai 
Weisz Samu és neje, Weisz Regina alapít­
ványának kamatait azon célból, hogy az 
összeg a város szegényei között szétosztassék, 
amely összegnek átvételét elismerem és az 
adományban részesültek nevében hálás kö­
szönetét mondok a levicei izraelita hitközség 
tekintetes vezetőségének.

Levice, 1929 október 24.
Karol álmko

városbiró.

Az anyakönyvi hivatal be|agyzésa
1929. október 19-től — október 26-ig.

Születés
Szalay János Jakubik Erzsébet fia István.

— Kobn Sándor Krén Margit leánya Livia. — 
Missik József Hubert Mária fia József — Glau- 
ber Jenő Ilercog Gizella leánya Veronika. — Ol- 
sa Stefánia leánya Mária.

Házasság.
Iványi Gyu’a Szarka Ilona r. kath. — Sebesta 

Milán Nagy Jolán Ilona ág. h. ev. r. katb. — Mo 
csári Sándor Jenei Rózsi Katalin r. kath.

Halálozás.
i özv. Subali Józsefné szül. Czirok Mária 80 

éves, — Holubik András 6 éves Markeh István 25 
éves — Saliga Ferenc 69 éves — özv. Nagy 
Ferencné szül. Sztanák Anna 67 éves — Dr. 
Frommer Ignác 85 éves.

Gabonaárak

i

Levice, 1929. október hó 26 án.
Búza — — 100 kgi. 146 - 147 kor.
Rozs — — n 110 - 115
Árpa — — ■ 110 — 115
Zab — — — 110
Kukorica — 115 - 120
Bab — — - 320
Lóheromag n — 600
Lucernamag - 600 •

valutaárfolyamok
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

100
100

1
1

100
100
100
100
100
100

pengő — _ 
osztrák schilling 
angol font — —
amerikai dollár 
svájci frank — 
francia frank — 
lira — — — 
német márka — 
dinár — — — 
lei - _ _

OlEt.
1S-ÓXX 2

585—
474— 
163 — 
8350

649—
131—
177— 

• 802 — 
59 —
20 —



1929. október 27. B A R S 6

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE-Donauitadt 2:1 (1:0) biró: Brüll 
Emii Pozsony. Rendkívül lelkes közönség 
előtt végre sikerült az LTE nek első győzel­
mei elérnie. Djcűra annak, hogy állandó lő- 
lényben volt, mégis 11 bői Donaustadt éri el 
a vezető gólt. A második félidőben LTE so 
rozatosan vezeti a szebbnél-szebb támadáso­
kat, de gólt elérni nem tud. Ekkor Hauák ki­
megy csatárnak, Mandl bekknek és Czellár 
lesz centerfedezet. így gyors egymásutánban 
Feuermann 2 gólt rúg. A közönség le­
írhatatlan lelkesedéssel látta LTE csapatának 
szép finisét és a mérkőzés végén egyes győz­
tes csapatbeli játékosokat a vállaikon vitték 
az öltözőbe, a kiválóan bíráskodó bírót pe­
dig nagy ovációban részesitették. Gabrisnak 
kevés dolga volt, Mudry megfelelt, Hanák 
nagyszerű volt. Benkó agiúsau és jól játszott, 
Mandl, mint centerfedezet gyengén, mint hát­
véd valamivel jobban játszott. Kiss II nagy 
szerűen illeszkedett be a csapiba, úgyszintén 
Tóth is. Horváth, mint mindég most is lassú 
volt, meglátszik rajta a tréning hiány. Feuer- 
rnanu eleinte gyengén kezdett és fokozatosan 
jött bele, a végén már egészen jó volt. Czel­
lár a mezőny legjobb embere volt, különösen 
mint centerhalt remekelt Tulák kevés dolgát 
jól végezte. Donaustudtból Miharik, Peder 
mayer, Nitsch és l eszűrik kapus tűntek ki.

LTE komb—Szandrlk 7 0 (3:0) biró: 
Mdller. Az LTE tartalék csapata nagyszerű 
játékkal lepte meg a közönséget és minden 
megerőltetés néisül győzte le azt az ellenie- 
lét, akivel múlt héten indisponáltan eldöntet­
lenül végzett. Igen jók voltak : Kovács, Je- 
satko, Dokupil és MsBzaros, de a csapat 
minden egyes tagja nagy lelkesedéssel es 
győzni akarással küzdött az első perctől 
kezdve végig.

Ma vasárnap a választások miatt mér­
kőzés nincsen.

F. hó 28-án hétfőn LTE egy kombinált 
csap sta játszik Láván a Verebélyi Sport C ub 
ellen revanche mérkőzést. Tudvalevőleg az 
első mérkőzést Verebélyen a verebélyiek 
nyerték meg nagy gólarányu külömbségge'. 
Előzőleg LTE Ifjúsági játszik lludá Hviezdr- 
val. Egy másik kombinált csapata az LTE- 
nek Selmecbányára megy, hogy az o't»ni 
Atlétikai C ubbal megmérkőzzön. — A PTE 
elleni bajnoki mérkőzést közös megegye­
zéssel a felek péntekre, november hó 1-re, 
Mindszentek napjára halasztották, mikor is 
az LTE színeiben már Pieskó szerepelni fog.

A „BARS" rádió műsora

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
8 földmunkás, 1 szabó, 1 kovács, 1 szíjgyártó, 

1 kárpitos, 1 kereskedő segéd, 1 nyomdász, 1 há­
ziszolga, 1 irodakisasszony, magyar-szlovák gép­
iró, tanoncok.

Munkát kapnak
4 asztalos, helyben és vidéken, 1 uriszabó, 2 

kovács Zvolenbe, 4 épület’akatos Zvolenbe, 1 idő­
sebb házvezetőnő Rozsnyóra, 1 fényképész Íren- 
csénbe.

Vasárnap, október 27.
BUDAPEST. 8.30 Szentmise Belvárosi temp­

lomból. 10 Egyházi zene a Budavári Koronázó Fő­
templomból. 11.30 Rádió-matiné a Városi Színház­
ból. 15.30 Földm. miniszt. rádióelóadássorozata. 16 
Rádió Szabad Egyetem. Utána: Pontos idő. 17.15 
Másfélóra könnyű zene. 18.50 Móric Zsigmond fel­
olvasása. 19.25 A m. kir. Operaház „Álarcosbál" 
előadása. Az első felvonás után sport eredm. Utána 
kb. 22.30 Pontos idő. Majd: Magyari I. és cig. zen. 
hangv.

BRATISLAVA. 9-10.30-13 Közv. Prahából. 16 
Rádiózenekar. 19 Tánczene. 20-22.55 Zene.

PRAHA. 11 Hangv. 12 A lövészzenekar hangv. 
13 Gramofon. 18 Strauss R. dalok németül. 19.05 
Fuvózenekar. 20 Rádiózenekar. 21-22.15 Zene.

WIEN. 10.20 A bécsi gyermekkar előadása. 16 
A bécsi szimfonikus hölgyzenekar hangv. 18.45 Ka­
marazene. 20.05 Granichstaedter „Orlov" cimü ope­
rettje három felv.

Hétfő, október 28.
BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 9.30 Hirek. 9.45 

A hangv. folyt. 11.10 Vízállásjelentés. 12 Déli ha­
rangszó 12.05 A házikvartett hangv. 12.25 Hirek. 
12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hirek. 
15 Piaci árak. 15.45 Képátvitel. 16.20 Asszonyok 
tanácsadója. 16.45 Pontos idő, hirek. 17.10 Tót­
magyar nyelvokt. 17.45 Komlóssy Emma magyar 
nótákat énekel. 19 Német nyelvokt. 19.40 Kurucest. 
Kuruc nóták, a Rákóczi-kor zenei emlékei. 21.30 
Pontos idő, hirek. Majd JJachmann jazz.

BRATISLAVA. 12 Közv. 16 Ünnepi hangv. 17.30, 
18, 22.15 Közv.

PRAHA. 12 Zene. 18. Hirek. 20 Smetana „Szü­
lőföldem" c. szimf. költm. előad. 22.15 Katonazene.

WIEN. 11 A Corda-négyes könnyű zenéje. 15.30 
Gyermekzene. 16 A Silving-négyes szórakoztató ze­
néje. 20 Gerhardt operaénekesnő ária- és dalestje. 
20.30 Tarka-est. 22 Jazz-band.

Kedd, október 29.
BUDAPEST. 9.15 A honvéd zen. hangv. 9.30 

Hirek, 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vízállásjelentés. 
12 Déli harangszó. 12.05 Hangv. 12.25 Hirek. 12.35 
A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hirek. 15 Pi­
aci árak. 15.30 A „Tündérvásár" meseórája. 16.45 
Pontos idő, hirek. 17.10 A Mandits szalonzenekar 
hangv. 18 Lukinich I. dr. e. t. előadása : Magyar­
ország tört, életrajzokban." 18.30 Mit üzen a rádió? 
19.20 Dr. Hans F. a nürnbergi Nachrichtenamt ig. 
előadása. 20 A középeurópai műsorcsere sorozatban 
a berlini rádió műsorának közv. 22.15 Pontos idő, 
hirek. Majd Rigó J. és cig. zen. hangv.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Közv. 16 
Gramofon. 16.30 Hangv. 19.05 Szórakoztató zene. 
22.15 Jónás Jóska cig. zen.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.30 Közv. 16.30 
Rádió zenekar. 19.05 Tamburicahangv. 20 Zene. 21 
Gordonkaszonáták. 22.15 Zene.

WIEN. 11 A Silving-négyes könnyű zenéje. 16 
Zene. 20 Nemzetk. müsorcs. Berlinből. 21.30 hangv.

Szerda, október 30.
BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 Hi­

rek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjel. 12 Déli 
harangszó. 12.05 Balalajka zenekar, hangv. 12.25 
Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 
Hirek. 15 Piaci árak. 15.30 „Morse“-tanf. 16.15 Dé­
vai Janka: „Az én örökségem." 16.45 Pontos idő. 
17.10 Turchányi 1. novellái 17.45 Pertis Jenő és cig. 
zen. hangv. 19 Olasz nyelv. 19.35 Rádió amatőr­

posta. 20.10 Lóverseny eredm. 20.15 „A külföld a 
rádiós otthonában." Hallgatókagylóval a világ körül. 
Utána kb. 21.30 Pontos idő, hirek. Maid: Horváth 
Gy. cig. zen. hangv.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Hangv. 
16 Gramofon. 16.30 Házi zenekar, operarészl. 22.15 
Lévai cigányzenekar.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 19.30 Operettközv.
WIEN. II Zene. 15.30 lfj. zeneelőadás: Éjjeli 

zenék és szerenádok. 16 Hangv. 19.45 A bécsi szim- 
fónikus zenekar hangv. 22. Zene.

Csütörtök, október 31.
BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 Ref. istentiszt. 11.15 

Evang. istentiszt. 12.25 Hirek. 13 Pontos idő. 14.30 
Hirek. 15 Piaci árak. 16 Rádió Szabad Égyetem. 
Utána: Pontos idő. 17.10 A földm. miniszt. rádió- 
előadássoroz. 17.40 Koch J. előadása. 18.10 Házi­
kvartett hangv. 19 Katona L. dr., felolv. 19.30 Gyors- 
irási tanf. 19.55 Lóv. eredm. 20 Emlékezés Tisza I. 
grófra. 20.50 Zongora-gordonka szonáták. Utána kb. 
21.50 Pontos idő, hirek. 22 Ottlik Gy. dr. előadása. 
Majd 22.30 Gramofon.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Közv. 16 
Zene. 18.10 Tót dalok cig. zene kis. 20, 22.15 Közv.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 12.30, 16.30,19.05 Zene. 
20 Kabaré. 22.15 Gramafon.

WIEN. II Zene 15.30 Mesek nagyoknak és ki­
csinyeknek. 16 Hangv. 20.05 Opera előadás. Weber : 
„A bűvös vadász". Utána Képrádió.

Péntek, november 1.
BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10.00 Egyházi zene a 

Belvárosi templomból. 11.30 Pontos idő. Utána 
Operaházi zenekar hangv. 15.45 Manchen Mariska 
előadása. 16.45 Pontos idő. 17.10 Tamás dr. előa­
dása : „Nemzetünk nagyjainak sirjai a kerepesi te­
metőben." 17.35 Molnár Endre felolvasása. 18.00 
Mindszenti emlékezés.

A Mindszentek előestéjére való tekintettel a 
Stúdió további műsort nem ad.

BRATISLAVA. 12 Közvetítés. 16 Gramofon. 
16.30 Zene. 18.20—22.50 Közvetítés.

PRAHA. II A tanitók dalegyletének hangv. 
12 Közvetítés. 16 Zene. 18.30 Wagner „Lohengrin" 
c. operája. 22.15 Zene.

WIEN. 10.20 Orgonaelőadás. II A bécsi szim­
fonikus zenekar hangv. 16 Hangverseny. 18.20 Ka­
marazene. 19.35 Négy komoly dal. 21.45 Esti zene.

Szombat, november 2.
BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 Egyházi zene'a 

Budavári Koronázó Főtemplomból. 12 Deli harang­
szó. 12.05 Házi-quartett hangv. 12.25 Hirek. 12.35 
A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hirek. 15 Piaci 
árak. 16 A Szociális Missziótársulat előadása. 16.45 
Pontos idő. hirek. 17.10 Harsányi Kálmán költemé­
nyei. 18.40 Operaházi zenekar hangv. 18.40 Fedák 
Sári rádióestje, 19.45 Szinmüelőadás a Stúdióból. 
„A molnár és gyermeke". Utána kb.: 22 Pontos idő, 
hirek. Majd Honvéd zenekar hangv.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12,30 Hangv. 
16 Gramofon. 16.30 Bábszínház. 18.10 Közvetítés. 
19.05 Zene. 20—21.35 Közvetítés. 21.35 Gramofon. 
23.00 Zene.

PRAHA. 11.30 Gramofon. 16.30 Jazz zene. 17.25 
Hirek. 20 Közvetítés. 20.30 Hangv. 21.35 Zongora- 
hangv. 22.20—23 Zene.

WIEN. 16 Zene. 17.40 Előadás: „Beethoven 
műhelyéből". 18.05 Kamarazene. 20.05 A bécsi szim­
fonikus zenekar hang. Utána képrádió.

PORTABLE
Legujabb típus!! Csak 2ÖÖ0'—!!

lerakat:
NYITRAI és TÁRSA cégnél

lévan.

Ha tökéletes rádiót óhajt vásárolni, 
ha megbízható szerelést kíván, 

forduljon bizalommal

Kern Testvérek áruházához
Telefunken racLiokrészjö/lékelc

havi részletfizetés re-

A világhírű TUNGSRAM Standard rádió készülékeknél
az antennát ingyen szereljük!

Olcsó 3 lámpás rádiók hangszóróval: 
Philips, DeKaWe, Luxor, Blaupunkt, Hartley Eumig, Neutrotix, 

Arcolette, Zenit, Telektra stb.
nagy választékban kaphatók

Rádió Central Kern
az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki

Alapittatott 1881. és radÍO szaküzletben. Telefoni!. 14.
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■pl „ J x a belvárosban 3 szoba, 2 konyha,
Jj13>CL0 kamra és pincéből álló lakóház, 
azonnal beköltözhető. Bővebbet a kiadóban. 

1544
nagyobb szoba irodának vagy orvosi 
rendelőnek is megfelelő, kiadó. Cim 

a kiadóban. ____________________ 1542
mm centrumában, újonnan épült 

V 3>rQS házban egy üzlethelyiség 
raktárral és egy kétszobás lakás azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. »M<>

TZLaVV hár, szoba, konyha, üvegezett 
XXlSw D D folyosó és kamra elköltözés 
miatt sürgősen eladó Újtelep VI. utca 28.

153G
IáImwVsw levő asztal tűzhely Lgy juKlTül]! eladó. Újtelep IV. 

,541 utca 14.

Haszonbérbeadom TanSy 
tulajdonát képező és a levicei vasúti állomás 
tőszomszédságában fekvő szántót. Felvilágo­
sítást nyújt a haszonbérbeadással megbízott 
Dr. VLCSEK FERENC ügyvéd Léván. 1638

TTti.l.-.- Hl utcában két lakás ki- 
UjLeicJLIl gdó. Állnak egy szoba, 
konyha, Bpeiz és kertből. Érdeklődni lehet 
Bercsényi utca 12 1635

Eladó Báti utca 19/a sz. ház esetleg 
vendéglőnek is alkalmas. 

!3oo Bővebbet Kopai utca 6
C*m«.4Am és baromfi vész elleni biztos 
öOTleS szer kapható P1CK DROGÉRIA 
Levice. _______1565

TM.Já újonnan épült sarokház. Cim a XlilSLCLO kiadóban.
2 szoba, konyha, spajr. Csep- 
regi utca 29 _151»Kiadó

TM-Ja Ladányi u. 83 sz. ház. Érdek
JalléLClQ lödni lehet ugyanott. 1547

butorozott szoba 
azonnal kiadó.
Zugó u. 27.

Különbejáratu
1651
Ti bázikoszt kapható nov. 1-töl. Cim a v 0 kiadóban. ________________ 15*8
TSamaa utca t>- számú ház eladó. Erdek-
X clww lődni lehet ugyanott________ 1527
fl-AlA j: ház kiadó lljtelep Vili, utca
VSaiaiLl 5. szám. Érdeklődni ugyanott.

1546

Gyermekkocsi XdTU.'ata-
1545 r dóban.

bútorozott utcai szoba nov. 
vSlUOSiLIl 1 t6l kiadó. Perec u. 12.

- 1 XXI Káka sor 30. szám alatt
JM OV. l“X01 egy lakás kiadó, áll: 4 
szoba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyisé­
gek. Bővebbet MEDVEGY cukrásznál. 1501

Elhalálozás háromság tér 2. számú 
ház azonnal beköltözhető lakással — eladó. 
Érdeklődni: WILNROTTER Kosice, címre. 

•BS-m.ma — koncert — bécsi gyárt- * íaHlHO mányu, 7 ’/a oktáv, a leg­
modernebb kivitelben, kereszthúros, ismétlő 
gépezettel, fekete színben igen jutányos áron 
eladó. Bővebbet Masaryk u. 15, far bal Lajtó.

eladó Kollár-utcában 2 ujo- 
buTgOSeil Dan épült lakóház, állanak 
2 szoba? konyha, előszoba, fürdőszoba, kamra. 
Azonnal beköltözködhetők. Érdeklődni lehet 
SLEHÉR JÁNOS ok'. köm mesternél, Léva 
Deák Ferenc utca 26 sz__________ 1497

TJ -A “ méregmentes patkány,
LUJJwX egér irtószer már Léván 

kopható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

TmaAsívsaIp alkalmas szoba a belváros- 
irOCLailwJx bán kiadó. Cim a kiadóban. 
1533

Fiatal urilány XtV“'o- 
vák és magyar nyelvet bírja, gépíráshoz is 
ért. Cim a kiadóban. 1532

Butorozott 8ZOba kiadó-Arok “,52a
eladó. Bővebbet Kálnai utca 29

XxIQSaX szám alatt. Papirüzlet. 1549

Háromszobás épületekkel a Csapás 
utcán, ugyanott két beltelek s egy 1G30 öles 
szőlő eladó. Megbízott : RÉV JÓZSEF dr. 
lévai ügyvéd, 1524

A Kopincéknél "ÍSSÉ-
egy kát. holdnyi kiterjedésű 4 éves beültetett 
szőlő eladó Dr, STEINER OSZKÁR ügyvéd.

Kertészeti értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé 
gél, hogy LÉVAI KERTÉSZETEMBEN 
menyasszonyi; koszoruslányi csokrok, 
ünnepélyes alkalmi és sircsokrok a leg­
szebb kivitelben, a lehető legjutányo- 
sabb árban készülnek. Élő virág és 
mü virág koszorúk szallaggal, a felirat 
nyomás díjtalanul, továbbá vágott és 
cserepes virágok állandóan kaphatók. 

Előzékeny kiszolgálás biztosítva.
Kérve a n. é. közönség kegyes párt­

fogását, kiváló tisztelettel

ORBÁN GÉZA mükertész,
Ladányi ut, Újtelep 3. utca.

Uj szállító vállalat! 
HOFFMANN RÓBERT 

LEVICE, László utca 18.
|JOOooc — 1 11 ■* * 1

ELVÁLLAL.
minden e szakmába vágó fuvarozást 

és szállítmányozást, 
úgy kicsiben, mint vagontételokban.

Előzékeny, pontos és gyors kiszolgálás! 
Legolcsóbb, versenyen kívüli árak' 

Megrendelések László utca 18 vagy telefon 14 (Kern) 
vétetnek fel.

Hó- és sár cipók javítását 
Mélyen leszállított árakkal 

Már megkezdték !!!

LAUFER LAJOS vulkanizáló üzemében
3............... ............. =--■ ' ----- =m

Ugyanott egy keveset használt
500 cm-es TRIUMPH motorkerékpár eladó.

FIGYELEM! FIGYELEM!
Megnyílt Adler Ferenc Divatáruháza Levicón Mártonffy u. 1. Jozsefcsek-ház

Legolcsóbb bevásárlási forrás: Úri és Női divat- 
Kötött- Szövött- és Rövidáru cikkekben.

Nagy választék ---------- Kitűnő minőség ---------
-A-jétrilom a fent nevezott czilclcelc bevásárlása előtt 
:—: áruim jó minőségéről és olcsó Arairól.

Uj üzlet!

Olcsó árak! 
meggyőződni
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Fényképezőgép, 2 
es elsőrangú lencsével olcsón eladó. Cim a 
kiadóban
Árok U 7‘ “8tt egy modern 2 szo- 
laXUA. U, bás ]8gás az Ö9Szea me]|ég. 
helyiségekkel kiadó. 1564

KINŐ—APOLLO -MOZI
Hétfőn, okt. 28 án ‘/a 9 árakor 

Sláger „UFA“ film!

Honvagy
(a felizgatott lelkek).

Az orosz forradalom.
Az emigránsok sorsa 7 felv.

Főszereplő Mady Christians
Szerdán, okt. 30 ái ‘/a9 órakor 

Csütörtökön, okt. 31 én 6 és */a9 óra 
Pénteken, nov. 1-én >/a 9 órakor 

„UFA“ — az csak — „UFA“

Mária nővér
Dráma 7 felvonásban. Az egész film 

Magyarországon készült.
Főszerepben :

t Werner Pittschau.
Egymás után kei ülnek bemutatásra 

a filmek filmjei

Soffőr vizsgák
okt- 29 és 30 án lesznek 
megtartva és az új tanfolyam 
nov 1-én kezdetét veszi.

JANCSÓ VICS BÉLA
instruktor,

KOSTYEK GARAGE

Legolcsóbb beszerzési forrás 
valódi tajték pipák és szipkákban, selmeci 
pipák, Brujer facsibukok s az díszes 
dohányzó kellékekben, írószerek és papír­

árukban

D0BR.0VITZKY J. 
dohányzókellékek és papíráru kereskedé 
sében LEVICE—-LÉVA, Bástya utca 2. sz. 

Telefon 81. sz.

Ugyanitt hirlapiroda, hol hírla­
pokra előfizetések s hirdetések 

eredeti árban felvétetnek

Én a „FFAFF" varrópépen varrók 
a legszivesebben mert egy varrógép 

?em varr könnyebben, himez és stoppol 
SZEBBEN 1

Előnyös fizetési feltételek!
Az összes gyártmányú KERÉKPÁROK és alkatrészek.

LŐPOR é 8

Legjobb minőségű Vadászfegyverek 
TÖLTÉNYEK 

és vadászati cikkek.
ROBBANTÓSZER ÁRUDA.

Gramafonok és lemezek 
Legújabb Slágerek!

BÁROS KA J. LEVKE, mechanikus éi paskamüves.

ÉRTESÍTÉSI26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép 
nagyítások öreg képek után is.vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exle- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. etn.

Tisztelettel értesítem nagyyrabecsült üzletfelei­
met, hogy S E I F SAMU úr Léva és vidéke 
részére elvállalta gyáram kosicei KÉPVISELETÉT 
Kérem a gyáram részére fentartott megbízásokat 

a jövőben neki átadni

BRADOVKA 
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosógyár

KOSlCE, Masaryk-körut 6. sz. - Alapítási év 1812.
FESTÉS: minta után gyász esetén feketére 24 órán belü’, 
VEGYTISZTÍT 4S férfi- és női ruhák, függönyök, bútor­

szövetek, szőrmék, kézimunkák és egyenruhák 
vegyileg tisztithatók.

VaSALAS: ruhák amerikai vasalógépekkel, gallérok és 
kézelők tükörfényesre.

Nyílegyenes tartós párisi apró plissé, pedáns divatos gépazsur és endli

A nyitrai

Vajda bútorai legjobbak
látogassa meg

Ha tájékozva akar lenni *,’“1
G E RT L E R FÜLÖP divatáru üzletót, LÉVÁN.

Ni ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint EiiCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Ssol'd és vonto’ Hsenlgáláe |
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megnyitó előadásORIENT KINŐ

Állandó raktár Levice és környéke részére Szauer Izidor és Mór, fakereskedő és építkezési vállalat cégnél, Levice. 
Állandó raktár Párkány és vidéke részére Dr. Lelmdörfer Pál mérnök. fakergsked^^épitkezé^váHala^^cégnél^P^Oránv

november 2.-án, szombaton este ?
MŰSOR:

Nov. 2-án d u — , este ’/s 6 és >/.e órakor
Nov. 3-án d u. ’/s 4, este 6 és ’/89 órakor
Nov. 4-én d. u. — , este 6 és ‘/29 órakor

i Wolga, Wolga...
Romantikus nagy orosz ballada 

í bemutatója, klasszikus zenével. 
’ A főszerepben L1LIAN HALL DAVIS és KLE1R-R0GGE.

Fizó' szalon Léván.
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, hogy
PÖSTA UTCA 16.sz.a. 

(Schweid házban) 
fűző szalont nyitottam. 

Párisi modelljeim alapján 
egészségügyi és divatfűzőket 
készítek a legjutányosabb árban

Kiváló tisztelettel

Weinbeer Gyuláné
íűzőkészitó

Licitacny óznám.
Berny úrad v Leviciách dáva na vse- 

obecnú známost, is na základe ustanovenia 
§ 59 zák. i án. XI z r 1909 prevedená 
bude dna 4 novembra o 10 hodine dopol 
v Tekovske) Novej Vsi verejná drazba na 
mlynské zariadenia a k tóim potrebné prl- 
slusentvo v odhadnej cene Kó 32000.

Uvedené movitosti budú najviac slubu- 
jucimu proli hotovén u zaplateniu predané,

Levice, dna 20/X. 1929.

HBi: ibubi:

I LACZKÓNÉ 
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
női és félti ruhákat.

U Gallérok 70 f.
| Léva, Szegényház sor 1. szám 

ctiisl ibiibi —IBIIÉ
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Tisztelettel értesítem Léva és vidéke nagyérdemű közönségét, 
hogy Léván, SZEPESI (Malom) UTCA 13. szám alatt 
(Várady Sándor újonnan épült házában) November hó közepén 

FŰSZER- és CSEMEGEKERESKEDÉST
===== NYITOK ===== 
Üzletemben tartok összes szakmába vágó cikkeket.

Fötörekvésem arra fog irányulni, hogy a nagyérdemű közönség 
pártfogását és teljes megelégedését érdemeljem ki. 
Kiváló tisztelettel VANGER MIHÁLY.

Egy jo házból való Hu tanulónak felvétetik.

GYÜMÖLCSFÁKAT
minden fajtában, legjobb minő­

ségben szállít : 

„GLÓRIA" 
faiskola és kertészeti üzem 

éarluzky-Kajsa p. Zbehy. 
Kívánatra árjegyzék.

J

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


